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Україна має складну податкову систему, що включає багато різних 

видів податків та зборів. Низький рівень економічного розвитку, корупція 

та недостатня ефективність податкової системи призвели до того, що 

податкові надходження українського бюджету залишаються низькими 

порівняно з іншими країнами. 
Одним з головних завдань держави є покращення ефективності 

податкової системи та боротьба з корупцією в цій галузі. Уряд України 

проводить реформування податкової системи та здійснює заходи для 

зменшення податкових пільг та збільшення податкових ставок. 
Помітний прогрес у збільшенні податкових надходжень було 

досягнуто завдяки впровадженню нових технологій та забезпеченню 

більшої прозорості та автоматизації податкової системи. Проте, низький 

рівень доходів у населення та підприємства обмежує можливості 

збільшення податкових надходжень. 
Отже, покращення податкових надходжень є складною задачею, яка 

вимагає комплексного підходу та реалізації ефективних заходів щодо 

реформування податкової системи та боротьби з корупцією в цій сфері. 
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СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВА ЯК ОБ’ЄКТ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

Питання щодо запровадження соціально відповідальної діяльності 

(СВД) господарюючими суб’єктами є сьогодні дуже важливим та 

актуальним, оскільки в Україні її розвиток знаходиться на початковій 

стадії, про що свідчить незначна частка вітчизняних підприємств, що 

долучилися до такого виду діяльності. До того ж, здійснення СВД потребує 

належного облікового відображення усіх процесів та витрат, що з нею 

пов’язані. 

Враховуючи розвиток СВД в Україні протягом останніх років, 

вітчизняні науковці нове поняття «облік СВД» трактували здебільшого як 
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окремий вид обліку, метою якого є відображалися соціальних фактів 

господарської діяльності підприємства. Розглянемо трактування даного 

поняття в табл. 1. 

Таблиця 1 Визначення поняття «облік СВД» вітчизняними 

вченими-економістами 

Автор, джерело Визначення поняття 

Будько О. В. [1] 

Процес формування систематизованих, корисних даних з 

метою складання звітності, яка характеризує діяльність 

суб'єкта господарювання, спрямована на вирішення 

соціальних і екологічних завдань. 

Дубініна М. В., 

Галкін В. В., 

Трум О. Ю., 

Височанська А. 

В. [2] 

Окремий вид бухгалтерського обліку, що є процесом 

формування та надання внутрішнім і зовнішнім користувачам 

інформації про економічний, екологічний і соціальний вплив 

суб'єкта і його діяльності на суспільство. 

Король С. Я. [3] 

Облік, який здійснюється з метою отримання інформації про 

економічний, екологічний і соціальний вплив підприємства на 

заінтересовані сторони. 

Полянська О. А. 

[4] 

Процес формування систематизованої, релевантної 

інформації, що характеризує соціально відповідальну 

діяльність суб’єкта господарювання та спрямована на 

прийняття соціальних рішень в межах концепції сталого 

розвитку підприємства. 

Руденко О. В., 

Кондратюк О. 

М., 

Горєва А. С. [5] 

Призначений для вирішення питань, пов’язаних з соціальними 

і екологічними наслідками діяльності суб’єктів 

господарювання в усіх їх проявах та наданням інформації про 

виконання соціальних програм; формуванням нефінансової 

звітності 

Джерело: [1-5] 

Проведення дослідження поняття «облік СВД» в обліково-економічній 

літературі доводить, що більшість вчених трактують даний термін як 

окремий вид бухгалтерського обліку та як відповідний процес формування 

упорядкованої інформації, що характеризує СВД суб’єкта господарювання. 

Проте сутність залишається однаковою в обох випадках, адже облік СВД, 

перш за все, має визначатися в екологічному та соціальному аспекті. 

Дійсно, облік СВД тісно пов'язаний з існуючим на підприємстві 

бухгалтерським обліком. Аналізуючи їх взаємозв’язок в інформаційній 

системі, можна вважати доречним виокремлення підсистеми соціального 

обліку. Окрім цього, враховуючи їх взаємозалежність, можна 

стверджувати, що існування обліку СВД неможливе без його поєднання з 

фінансовим, управлінським й податковим обліком. 

Бухгалтерський облік СВД на підприємстві, в першу чергу, слід 

визнавати в контексті певного процесу, під час якого систематизуються усі 
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необхідні дані для складання достовірної та правдивої звітності. Тому з 

метою достовірного визначення СВД відобразимо модель її 

бухгалтерського обліку на рис. 1. 
 

 

Рисунок 1 – Модель бухгалтерського обліку СВД  

Побудова моделі бухгалтерського обліку СВД полягає у детальному 

висвітленні поняття даного виду діяльності та його головної мети, чіткому 

окресленні предмету, а також визначенні об’єктів та суб’єктів, між якими 

відображено взаємозв’язок, оскільки господарюючі суб’єкти під час 

діяльності підприємства мають чималий вплив на будь-який об’єкт. 

Зазначені на рисунку принципи соціального обліку є дещо схожими із 

принципами бухгалтерського, оскільки їх сутність залишається майже 

однаковою, чого не можна сказати про головні завдання, що мають бути 

поставлені керівництвом соціально відповідальних підприємств, адже в 

даній моделі вони побудовані із врахуванням специфіки соціального 

обліку. 



102 

Отже, в умовах сучасних реалій діяльності вітчизняних підприємств 

СВД є викликом для багатьох суб’єктів господарювання. Більш того, 

окремої уваги потребує належним чином організовані облік та процес 

звітування про СВД, джерелами інформації для яких є дані фінансового, 

управлінського та податкового обліків на підприємстві. Побудова моделі 

обліку СВД вирізняється від інших видів обліку цільовим спрямуванням, 

завданнями та принципами його провадження. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ У 

ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ 

Згідно із Законом України «Про фермерське господарство» [1] на 

фермерське господарство поширюється вимога обов’язкового ведення 

бухгалтерського обліку та подання фінансової звітності. Фермерські 

господарства найчастіше є невеликими за розмірами і масштабами 


